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ATA Nº. 2.065/2019 – DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 24.06.2019. Aos vinte 

e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, 

integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; 

Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada 

do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da 

Bancada PRB; Avelino Jorge Alflen, integrante da Bancada do PSB; e Leonardo Fior, integrante da 

Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão e em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o primeiro ítem da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.064/19 

(sessão ordinária): Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção do vereador 

Silvestre. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 060/19 expedido para o Executivo, encaminhando o material da Sessão 

Ordinária do dia 17 de junho; Ofício n° 061/19 expedido para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando 

o material da Sessão Ordinária do dia 17 de junho para divulgação. Na sequência, o Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Convocação do COAJU para III Reunião Ordinária dia 27 de junho, às 09hs, em Victor Graeff. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 104/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

realize reparos, colocando uma massa asfáltica na Rua Porto Alegre, Esquina com Av. Brasil, em 

frente a Mecânica Chevrolauto. Justificativa: Esta indicação se justifica através da solicitação de 

motoristas que passam com frequência neste local, devido as más condições em que se encontra a 

pavimentação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 105/2019: O vereador DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie na colocação de uma faixa elevada na Rua Mauá, em 

frente ao Postão. Esta, para redução de velocidade e acessibilidade aos cadeirantes e portadores de 

dificuldades, bem como a segurança de todos que transitam naquele local. Justificativa: Esta 

solicitação atende a diversos apelos de munícipes que transitam diariamente pelo local, o qual 

oferece grandiosa e diária periculosidade aos pedestres devido à alta velocidade empreendida pelos 

veículos naquele local, o qual, inclusive, tem registrado diversos incidentes. Além disso, a exemplo 

de outros locais onde foram instaladas faixas elevadas na cidade, os benefícios que as mesmas 

trazem são facilmente percebidos, como a melhora nas condições de acessibilidade (cadeirantes) e 

dos pedestres, ampliação da visibilidade da travessia dos pedestres e, é claro, a redução da 

velocidade dos automóveis. Espera-se, portanto, que o Poder Público faça sua parte e realize este 

trabalho, o qual irá reduzir significativamente os riscos naquela via. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 106/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio 

Ambiente, providencie a colocação de aproximadamente seis (6) cargas de cascalho junto a 

propriedade da Srª. Michele Bortz, na localidade de Linha Pulador Sul. Justificativa: Esta indicação 

se justifica devido a mesma trabalhar com atividade leiteira e a quantidade de barro que se forma 

dificulta a manutenção da limpeza e prejudica o trabalho como um todo. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 107/2019: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do 
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MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

com urgência a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) e de duas placas (nos dois 

sentidos) indicando o limite de velocidade dos veículos em 40km/hora, especialmente de 

caminhões, que passam pela estrada que dá acesso a pedreira da localidade de Rincão Seco, 

colocando as mesmas próximas as residências dos Senhores Jakson Löser e Ameri Nicolodi, 

popularmente conhecido como “neguinho”, na localidade da Várzea, ficando aproximadamente a 

500m. de distância do entroncamento com a ERS 223. Justificativa: Esta indicação atende um apelo 

dos moradores que relatam a alta periculosidade existente no local, e que estão se oferecendo para 

construir o quebra-molas no local, pedindo apenas a autorização do Executivo para iniciar o 

trabalho, pois não podem mais esperar, tendo em vista que já solicitaram várias vezes providencias 

e até o momento não foram atendidos. Cabe ressaltar que já apresentei indicação neste sentido 

(indicação nº 129/18, de 28/06/18 e nº 291/18, de 03/12/18), mas pelo fato de ainda não ter sido 

atendido, e de até já ter conversado com o Prefeito sobre a questão, ficando o mesmo encarregado 

de mandar alguém no local para verificar “in loco” a situação, o que até o momento também não 

ocorreu, estou reapresentando esta importante reivindicação dos moradores que estão preocupados 

com o excesso de velocidade com que os veículos passam pelo local, onde muitas vezes existem 

crianças brincando, gerando um enorme risco de ocorrer acidentes. Peço que o Executivo não 

espere que algo de pior aconteça para então solucionar este problema que já foi alertado por várias 

vezes, podendo inclusive a municipalidade ser responsabilizada. O vereador Silvestre 

complementou pedindo que a indicação nº 104 fosse encaminhada para o Prefeito e para o 

Departamento Municipal de Trânsito. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

010/2019: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que a Mesa Diretora 

da Câmara Municipal, através do setor competente, informe os valores gastos com publicidade, e 

veículos de comunicação, no período de janeiro de 2017 até junho de 2019. Que as informações 

sejam individualizadas, por veículo de comunicação, além da soma total. LEITURA DO PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº 011/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da 

bancada do MDB: Que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa, localize e disponibilize a este 

vereador, fotocópia do Laudo Técnico encaminhado pelo Ministério Público em relação a estrutura 

do Postão de Saúde, localizado na Rua Mauá, decorrente de uma perícia realizada no local há 

alguns anos atrás. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 023/2019: O 

vereador DÁCIO DE AZEVEDO DE MORAES, integrante da bancada do PT: Requer que esta 

Casa Legislativa encaminhe ofício para o DAER de Passo Fundo, solicitando que seja agilizada a 

demarcação com pintura no asfalto da pista da RS 223, que demanda de Ibirubá até a cidade de Tio 

Hugo. Justificativa: Existem longos trechos que os trabalhos de asfaltamento estão concluídos, e 

quase não existe demarcação adequada na pista, e esta situação já causou diversos acidentes de 

veículos, principalmente a noite, e também com chuva se torna extremamente perigoso o trânsito 

neste percurso da rodovia. Então, em vista desta precariedade na qualidade do uso da RS 223, se faz 

necessário solicitar ao DAER que haja mais agilidade nos referidos trabalhos para conclusão, pois 

as comunidades da região sofrem riscos diários com esta atual, e extremamente prolongada, 

situação de obras: Aprovado com nove (09) votos favoráveis e um (01) voto contrário do 

vereador Oneide. O vereador Oneide pediu para encaminhar um ofício, em seu nome, para o 

Deputado Federal, Dr. Pedro Westphalen, agradecendo e parabenizando pela obra que está sendo 

feito de revitalização do asfalto da ERS 223. O vereador Vagner pediu para que a Casa encaminhe 

oficio para o DAER agradecendo pela dedicação com a nossa região e pelo excelente trabalho que 

está sendo feito, assim como para o Deputado Pedro Westphalen, e até para o próprio Governador 

do Estado. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 024/2019: O vereador 

SILVESTRE A. REBELATO, do MDB: Requer que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa, 

encaminhe ofício para a Gerente da Agência do Correio de Ibirubá–RS, Srª. Nanci S. Lauxen Greff, 
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solicitando os serviços de entrega domiciliar de correspondência por Carteiro no novo Loteamento 

Bücker, localizado próximo ao Bairro Hermany: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2019, de autoria do vereador André O. 

Ferreira: Denomina de “Ciclovia Ervino Trein” a ciclovia localizada em ambas as faixas da 

Avenida Francisco Emílio Trein. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O vereador Vagner, Presidente da referida Comissão, falou que seria o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2019, de autoria do vereador André O. 

Ferreira: Denomina de “Ciclovia Renato Oliveira de Azevedo” a ciclovia localizada na Rua 

Arnoldo Wollmeister. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador 

Vagner, Presidente da referida Comissão, falou que seria o relator. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2019, de autoria dos 

vereadores Leonardo Fior e Marcelo Dellay: Denomina de “Academia ao Ar Livre Querino 

Fior”, a academia ao ar livre localizada na localidade de Santo Antônio do Bom Retiro. Leitura do 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura do currículo do homenageado. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 001/19: Aprovado por unanimidade. O 

Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para a manifestação do Sr. Leonir Fior, filho do 

homenageado, o qual falou sobre o seu pai, e agradeceu pela homenagem e reconhecimento. 

Posteriormente o Presidente reabriu a sessão e deu continuidade a ordem do dia. O Presidente 

informou que no dia 02 de julho será feito a posse e diplomação dos vereadores mirins, ocasião em 

que também será feito o sorteio dos vereadores padrinhos de cada mirim, que terão a incumbência 

de orientá-los, por isso se torna importante a presença de todos. O Presidente também pediu para 

que esta Casa encaminhe ofício para a Comunidade de Linha Pulador Sul, parabenizando pelo 

sucesso da festa, também para o Rotary Clube, e para o Lions Clube parabenizando pela realização 

da sopa de pedras. O Presidente também convidou todos os vereadores para participarem de uma 

reunião com a representante da RGE, amanhã (25/06), às 10h30min. O vereador Silvestre também 

falou sobre a dificuldade de sinal para telefone móvel da empresa Claro no bairro Hermany. O 

Presidente disse que também será feito um ofício para a empresa de telefonia Claro cobrando esta 

situação. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: 

Cumprimentou a todos, especialmente a família Fior. Disse que quer aproveitar a tribuna para 

agradecer a Deus, agradeceu as pessoas que confiam nele, para que pudesse representá-las como 

legislador. Agradeceu aos funcionários da Casa pelo empenho, pelo trabalho que desenvolvem que 

só agrega para a comunidade. Parabenizou a comunidade da Linha Pulador Sul na pessoa do 

presidente Hélio Machado, pois na localidade tem pessoas dedicadas para que cada vez cresça mais, 

pois através da comunidade e da administração municipal, se construiu um pavilhão, o qual foi 

inaugurado, comportando seiscentas pessoas. Contou que também no sábado ocorreu a tradicional 

festa de São João, onde jovens tomam a frente nas lideranças, que faz muita diferença no 

Município. Ressaltou que deve ser olhado para o interior com outros olhos, pois é o interior que 

sustenta a cidade. Relatou que entrou em contato com o deputado Carlos Gomes e que entrou na 

quarta-feira uma emenda extra orçamentária, no valor de trezentos mil reais para a saúde. Disse que 

irá para Porto Alegre levar mais projetos para ser analisado na Casa Civil a respeito da 

pavimentação das ruas Porto Alegre e Imigrantes. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que tem um questionamento a 

fazer. Disse que mais uma vez esta Casa perdeu a oportunidade de dar um grande exemplo, quando 

votaram e aprovaram o Projeto de Ouvidoria da Câmara. Disse que rasgaram o Regimento Interno, 

pois protocolaram o referido projeto às dezesseis horas (16hs), sendo que o horário limite permitido 

para entrar na ordem do dia é até às quatorze horas (14hs). Ressaltou que este projeto da maneira 
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que foi feito pode ser até legal, mas que é de uma imoralidade total. Observou que deverá ter 

presença disponível do ouvidor, e que irá cobrar isto. Mencionou que na sua ausência como 

vereador, andou por vários lugares e conversou com muita gente. Esteve no interior, visitou 

empresas, esteve nos bairros. Afirmou que muitas indagações foram feitas, está nas mãos, e tem 

coisas que não estão acontecendo, pois pessoas optaram por não acontecer. Disse que nunca tinha 

ouvido um prefeito conceder duas entrevistas em duas rádios no mesmo dia, e o que chama atenção 

é que ninguém tem a coragem de dizer que alguma coisa está mal. Ressaltou que não está fazendo 

crítica, mas está chamando a atenção das pessoas. Disse que foi na prefeitura semana passada, no 

gabinete do prefeito tratar sobre um recurso que está desde o ano passado, mas que lhe disseram que 

vem para a Câmara para ser votado. Relatou que foi também ao setor pessoal para pedir 

informações e tinha três pessoas o fotografando. (FIM DOS 5 MINUTOS). O vereador 

LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Disse que na última quinta-feira 

acompanhou a inauguração do pavilhão da Linha Pulador Sul e ouviu do prefeito municipal falar 

sobre a continuidade do calçamento até a rodovia que demanda a cidade de Quinze de Novembro, 

ficou se perguntando que é um trabalho muito bonito, mas porque só para alguns lugares o 

calçamento? Conversou com o prefeito e pediu para olhar mais para o interior na região norte do 

Município. Disse que o pessoal do interior merece um tratamento especial, pois sustentam a cidade. 

Ressaltou que deve atender a todas as comunidades do interior, que todas precisam, pois existem 

muitas demandas. (FIM DOS 5 MINUTOS). O vereador AVELINO JORGE ALFLEN, do PSB: 

Cumprimentou a todos. Disse que está na Casa para trabalhar e não para criticar. Agradeceu o 

vereador Jair pela oportunidade, pelo espaço de trabalho nesses trinta dias. Disse que tirou diária 

para Porto Alegre para fazer um curso para conhecimento básico para vereador, disse não ter muita 

experiência, mas que estava na Câmara para trabalhar. Ressaltou que estava desabafando, porque 

sofreu ofensas. Finalizou pedindo para que as pessoas continuassem acreditando nele e no trabalho 

dele. Agradeceu e disse que gosta muito de Ibirubá. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às 

vinte e uma horas (21hs). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, 

e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.   

 

           

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 

 


